

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ В УБОРКЕ И ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XIV

ВОСЬМОЙ ДЕНЬ ДЕКАДИКА ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ

Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся.

№38 (3108) Четверг 13 сентября 1945 г. Цена 15 коп. Выходит по четвергам

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

♦ Колхоз «Пролетарий» полностью закончил уборку зерновых, на 50 проц. урожай обмолотил, полностью околотил лен и разослал льносоломку. План хлебопоставок выполнен на 30 проц.

♦ Колхоз «Новый путь» полностью закончил уборку зерновых, наполовину урожай обмолотил. План хлебопоставок выполнен на 50 проц.

♦ Колхоз им. Тимирязева убрал урожай с площади 804 га из 843, за-

скирдовал с площади 387 га. Лен околотчен полностью с площади 108 га, разослано 87 га. Сдано зерна государству 98,5 тонны—42 проц. к годовому плану.

♦ Колхоз «Победа», Мошковского сельсовета из плана 110 га убрал зерновых 102 га. Лен околотчен на 100 проц., разослан на 80 проц. План хлебозаготовок выполнен на 27 проц.

Индивидуальная сдельщина на уборке

Сегодня в списке передовиков уборки урожая значится колхоз им. Тимирязева. Он убрал урожай с площади свыше 800 гектаров из 843, почти половику урожая заскирдовал, 72 га—обмолотил. Колхоз полностью околотил лен с площади 108 га, на 85 проц. его разослал, выполнил годовой план сдачи льносемян, сдал государству 98,5 тонны зерна—42 проц. годового плана.

Спросите у председателя этого колхоза т. Емельянова: в чем секрет успехов в работе? Он в первом слове скажет—успех обеспечивает индивидуальная сдельщина в труде.

Действительно это так. Здесь с первых же дней применили индивидуальную сдельщину на уборке и, главное, проводят ее в жизнь до конца. Всю уборочную площадь распределили между колхозниками, каждому отвели определенные участки и, с расчетом материальной ответственности, в случае нарушения сроков, установили сроки выполнения работы. Закрепление участков повысило ответственность людей. Каждый стремился быстрее сжать хлеб и не ожидал выхода на работу других, а отправлялся спозаранку в поле и не уходил домой, пока не выполнял задания.

Но далеко не во всех колхозах придают должное значение внедрению индивидуальной сдельщины на уборочных работах. Колхоз им. Ворошилова, например, отстает в Пестовском сельсовете исключительно потому, что здесь плохо организован труд, всюду царит обезличка, индивидуальной сдельщины и в помине нет. К стыду сельсовета и райсо в этом колхозе не организовано ни одного звена, люди работают скопом, целой бригадой.

Не нашла широкого применения индивидуальная сдельщина в отстающих колхозах Тархановского, Митрофановского и Долгушинского сельсоветов.

Индивидуальная сдельщина, проверенная на опыте многих колхозов, вполне оправдала себя. Ее надо шире применять. Причем надо иметь в виду, что сдельщина даст наибольший эффект в том случае, если в бригадах и звеньях будет поставлен точный учет выполненной работы каждым колхозником.



НА СНИМКЕ: звеньевая сдельщью бригады колхоза «Красный маяк» т. Гуськова М. И. Ее звено хорошо работает на уборке урожая.

Соревнование сельсоветов по хлебозаготовкам

(по данным райуполнаркомзага на 10 сентября 1945 г. в процентах к годовому плану)

Название сельсоветов	Процент выполнения	Прирост за 5 дней
1 Вяловский	39	10
2 Пестовский	38	11
3 Мошковский	30	11
4 Ерёминский	28	5
5 Гурьевский	26	2
6 Лазаревский	25	—
7 1-Бумохинский	24	3
8 Коньковский	17	1
9 Бувинский	15	4
10 Я-Чистновский	14	—
11 П-Кумохинск	10	3
12 М-Песочин.	10	2
13 Аржановский	9	2
14 Чучелихинск.	8	1
15 Б-Суходольск.	8	—
16 Держковский	7	1
17 Митрофановск.	6	1
18 Тархановский	5	1
19 Долгушинский	3	—

В райкоме ВКП(б)

Казарин исключен из партии

Колхоз «11 лет Октября», возглавляемый председателем т. Казариным А. Г., на 10 сентября убрал зерновых с площади 105 га из 211 гектаров, заскирдовал 55 га, обмолотил 45 га, околотил льна с площади 8 га, разослал—6 га, сдал хлеба государству 37 цент. из 584 по плану, план сева озимых выполнил лишь на 75 проц.

К тому же, председатель колхоза т. Казарин грубо нарушил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 г., израсходовав на внутрихозяйственные нужды хлеба из нового урожая 49,5 цент. вместо 4,5 полагающихся на это число по закону, в том числе 3 цент.

Вниманию ревизионных комиссий в колхозах

В районе в полном разгаре уборка урожая. Особо велика в этот период в колхозах роль ревизионных комиссий. Их долг сейчас, как никогда, быть на страже охраны урожая от потерь и хищений.

К сожалению, в ряде колхозов, в результате бездействия ревизионных комиссий, урожай расхищается. Так недавно в колхозе им. 3 районного съезда Советов неизвестно кем было обмолочено 60 снопов ржи. Есть факты злоупотреблений при уборке должностными лицами.

Ревизионным комиссиям надо день и ночь сейчас контролировать охрану токов, полей и складских помещений. Установить строжайший учет полученного урожая на всех стадиях его уборки.

Взвешивать зерно необходимо и у молотилки, и при сдаче его в склад. Возчикам должна выписываться накладная с указанием фамилии возчика, точного количества и сорта направляемого зерна, номера бригады и звена. Это необходимо и в целях того, чтобы учесть урожай отдельно по бригадам и звеньям, определить урожайность на их участках для выплаты дополнительной оплаты колхозникам за перевыполнение плановых заданий по урожайности.

Поставить правильно учет урожая в колхозе—значит сберечь для государства и колхоза от хищений и разбазаривания десятки тонн хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

П. ЗВЕЗДИН.
Инструктор райсо.

хлеба роздал трактористам и колхозникам.

Трудовая дисциплина в колхозе на низком уровне, индивидуальная сдельщина в труде отсутствует. В колхозе систематически нарушается устав сельхозартеля и правила внутреннего распорядка.

Бюро райкома ВКП(б) постановило: за развал колхоза и нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 г. председателя колхоза т. Казарина снять с работы и исключить из членов ВКП(б).

Бюро приняло к сведению заявление прокурора т. Горского, что за разбазаривание хлеба Казарин привлекается к уголовной ответственности.



Районная ДОСКА ПОЧЕТА

За высокую производительность труда на уборке урожая в 1945 году заносятся на районную Доску Почета:

- Музаева М. Ф.—колхозница колхоза им. 8 марта, ежедневно выдает с сушилки по 500 кгр. высококачественного сухого зерна.
- Балашова Е. А.—колхозница колхоза «Лесной край», на косовице овса скашивает по 0,85 га.
- Дряглова Е. А.—колхозница колхоза «Лесной край», ежедневно связывает за косой по 700 снопов.
- Хухлыгина Е. Д.—колхозница колхоза «Первомайевец», на жнитве выполняет нормы на 150 проц.
- Грачева—колхозница колхоза «Завет Ильича», на косовице овса выполняет нормы на 150 проц.
- Щербачев К. П.—колхозник колхоза «Путь к социализму», на косьбе овса выполняет нормы на 150 проц.
- Елшин С. Г.—бригадир колхоза «Красный луч». Его бригада первой в колхозе 1 сентября закончила сев озимых и уборку зерновых. Бригада организованно ведет обмолот и скирдование урожая, наполовину закончила расстил льна.
- Гусева У. Е.—колхозница колхоза «Советская деревня», убирает зерновых с площади 0,60 га.
- Степанина П. И.—колхозница колхоза «Новая жизнь», на косовице овса выполняет нормы на 170 проц, всего скосила зерновых с площади 12 га.
- Калинина А. Ф.—колхозница колхоза «Новый мир», на косьбе овса выполняет нормы на 150 проц.

Потери японцев и трофеи наших вооруженных сил на Дальнем Востоке за время с 9 августа по 9 сентября 1945 г.

На Дальнем Востоке наша армия и Военно-Морской флот с 9 августа по 9 сентября с. г. нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Захвачено: самолетов—925, танков—369, бронемашин—35, полевых орудий, в том числе и самоходных—1.226, минометов—1.340, пулеметов—4.836, винтовок—около 300 тысяч, радиостанций—133, автомашин—2.300, тракторов—и тягачей—125, лошадей—17.497, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—742.

Нашим войскам сдалось в плен более 594 тысяч японских солдат и офицеров и 148 генералов, в том числе до 20 тысяч раненых. Японцы поте-

ряли только убитыми свыше 80 тысяч солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери японцев в людях, не считая погибших команд с потопленных японских кораблей, составляют: пленными и убитыми свыше 674 тысяч солдат и офицеров.

Кораблями и частями Тихоокеанского флота за тот же период времени потоплено следующее количество кораблей и плавсредств японцев: эсминцев—2, транспортов—28, танкеров—3, катеров—5, барж и шхун—12.

За это же время потери наших войск на Дальнем Востоке составляют убитыми 8.219 человек и ранеными—22.264 человека.

СОВИНФОРМБЮРО.

В Президиуме Верховного Совета Союза ССР

В связи с окончанием войны с Японией Президиум Верховного Совета Союза ССР постановил действие закона о демобилизации старших возрастов (тринадцать возрастов) личного состава дей-

ствующей армии, принятого 23 июня 1945 года на XII сессии Верховного Совета Союза ССР, распространить на войска Красной Армии, находящиеся на Дальнем Востоке.

V ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

10 сентября состоялся очередной пятый пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил три вопроса: «О подготовке предприятий к зиме», «О ходе хлебозаготовок» и «Отчет бюро райкома о работе по приему в партию и воспитанию вновь принятых в ВКП(б) за июль и август месяца 1945 года».

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Поляков. Подчеркнув, что в то время, когда страна напрягает все силы, чтобы залечить раны нанесенные ей войной, успешно завершить в промышленности хозяйственный год и четко работать в первом полугодии 1946 года—года новой пятилетки, первостепенное значение — заметил докладчик—приобретает хорошая подготовка предприятий к работе в зимних условиях.

Задача командиров производства, рабочих, партийных организаций и профсоюзов—организовать четкую работу цехов и бытовое обслуживание трудящихся с первых дней осенне-зимнего периода. Но не все еще хозяйственники прониклись сознанием важности поставленной задачи. Руководители многих предприятий у нас затягивают подготовку к зиме.

Докладчик подверг резкой критике за плохую подготовку к зиме руководителей артелей «Красный кожевник», «20 лет Октября», «Инвалид в однок», промкомбината, льнозавода, указав на плохую подготовку к работе в зимних условиях бани и больниц.

В качестве практических задач, докладчик указал на необходимость немедленно отойти от самотека в подготовке к зиме, составить четкий график для всех многообразных работ, включающих подготовку к зиме, в том числе образцово подготовить продовольственную базу.

В прениях по первому вопросу выступили тт. Сердцев, Казанцев, Остропольцев, Мартынячев, Трушин, Кокин, Курочкин.

С докладом о ходе хлебозаготовок на пленуме выступил председатель райисполкома т. Серов. Указав на исключительно неудовлетворительный ход хлебозаготовок в районе, т. Серов привел

в пример целый ряд колхозов, в том числе «14 лет Октября», «Дружба», «Советская деревня», им. 1 мая, «11 лет Октября», которые за последнюю пятидневку убрали зерновых с площади в среднем по 6 га, обмолотили по 3 гектара и преступно срывают график хлебопоставок. Эти же колхозы провалили сев озимых и уборку льна.

Для примера, насколько неосновательны ссылки многих руководителей на дождливую погоду, докладчик перечислил ряд колхозов: им. Тимирязева, «Победа», Гурьевского сельсовета, «Новый путь», им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, «Завет Ильича», которые при той же погоде успешно ведут уборку урожая, идут в графике по хлебозаготовкам.

Далее т. Серов указал на наличие в ряде колхозов больших потерь урожая, неподготовленность сушильного хозяйства, критиковал многих контрагентов за беззаботность в хлебозаготовках, в деле борьбы за честь района.

В заключение докладчик справедливо критиковал руководителей МТС за отсутствие с их стороны борьбы за выполнение плана натуроплаты и поставил перед пленумом ряд задач, выполнение которых обеспечит резкий подъем в работе по уборке урожая и выполнению плана хлебозаготовок.

В прениях по докладу т. Серова выступили тт. Гриняев, Ганичев, Корсунов, Калинин, Орлов, Горский.

Выступивший на пленуме по вопросу о ходе хлебозаготовок, секретарь РК ВКП(б) т. Поляков вскрыл истинные причины отставания района с уборкой и хлебозаготовками. В ряде колхозов сильны антигосударственные тенденции—призадержать хлеб, а сдать овес и лен. Много разболтанности, либерализма при решении вопроса о хлебозаготовках. У работников райуполнаркомзага, прокуратуры до сих пор хлебозаготовки не стали главным вопросом.

По третьему вопросу с докладом выступила секретарь РК ВКП(б) т. Варварина. В прениях выступили тт. Утенкова, Грошовкин, Рожков.

По всем трем докладам пленум принял решения.

Промышленность района в августе

Вся промышленность города и района в августе программу по выпуску валовой продукции выполнила. Дано продукции сверх плана на 125 тыс. рублей, товаров ширпотреба недодано на 42 тыс. рублей.

В соревновании предприятий государственной промышленности первое место в августе занял хлебокомбинат (директор т. Силантьев). Успешно выполнили план механический завод и судверфь.

Среди предприятий местной и кустарно-кооперативной промышленности на первое

место по итогам работы за август вышла артель «Красный кустарь» (председатель т. Фокин), на второе место—артель им. 1 мая, на третье—артель «Пряничник». Успешно выполнили план артели: «Торф», «20 лет Октября», лесоартель.

Лесная промышленность выполнила августовскую программу на 109,9 проц.

Плохо работали в августе: маслозавод, пищекомбинат, артели «Новый путь», им. 21 годовщины Октября, «Инвалид водник».

Хороший пример демобилизованного тов. Мальцева

Деревообрабатывающая артель «19 лет Октября» за время войны пережила много трудностей. Вся работа выполнялась женщинами и подростками; оборудование и помещения артели подносились. Кончилась война. В родные места возвращаются фронтовики. В нашу артель вернулся наш лучший стахановец токарь т. Мальцев И. Е. из дер. Воробьево, 2-го Кумохинского сельсовета. Он немедленно приступил к работе, капитально отремонтировал токарку, устроил плотину и приступил к точке чашек. Товарищ Мальцев взял обязательство выполнять в день не менее полутора норм, обучить токарному делу 2 человека.

ГУНЯКОВА.

Председатель артели
„19 лет Октября“

Производственная книга почета

Дирекция Ковровского Мехлесопункта приобрела художественно-оформленную книгу Почета, в замечательном академическом переплете. В эту книгу заносятся лучшие стахановцы предприятия, давшие наивысшую производительность труда в течение 6 месяцев.

Решением партбюро, дирекции и рабочкома в книгу Почета занесены 22 человека. В этом числе машинисты тт. Лядков А. В., Брызгалов А. А., лесорубы тт. Чумиков С. Г., Антипина К. Г., Корытов М. Н., возчик т. Рыбкин В. Г., токарь т. Гришин В. И. А. ПОТАПОВ.

Финплан

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНТЕРЕС ВЫШЕ ВСЕГО

Тов. Нефедичева А. И., проживающая в деревне Черетково, Мошковского сельсовета, подиссалась на 4-й Государственный Военный заем на 2.600 рублей. Несмотря на то, что семья у нее сейчас три человека, кроме того сыновья в Красной Армии, она полностью оплатила подписку.

Своевременно рассчитывается т. Нефедичева и по другим платежам. На днях она получила извещение на уплату сельскохозяйственного налога. Тов. Нефедичева полностью внесла деньги по первому сроку и обязалась досрочно выплатить остальную сумму.

— Своевременно и досрочно рассчитываться с государством,—говорит т. Нефедичева,—я помогаю залечить раны, нанесенные стране войной.

В. ПАХОМОВА.

7 октября—XII пробег на приз „Городецкой правды“

7 октября с. г. в Городце будет проведен XII традиционный эстафетный пробег на приз газеты «Городецкая правда».

Заявки на участие в пробеге должны быть поданы в комитет по делам физкультуры и спорта при райисполкоме не позднее 1 октября.

Международный обзор

Совинформбюро опубликовало данные о потерях японцев, понесенных ими за время с 9 августа по 9 сентября 1945 года. Вооруженным силам СССР на Дальнем Востоке сдалось в плен более 594 тысяч солдат и офицеров. Только убитыми противник потерял свыше 80 тысяч человек. Взята в плен и вся командная верхушка Квантунской армии в составе 148 генералов.

Полная ликвидация Квантунской армии,—лучшей армии Японии,—свидетельство того, что капитуляция агрессора является действительно безоговорочной. Политическая пропаганда японского радио и печати продолжает, правда, твердить об «освободительной роли» Японии в отношении народов Азии и всячески избегает даже простого упоминания слова капитуляция. Корреспондент американского агентства «Юнайтед Пресс» пишет, что «японский народ попрежнему надменен и не желает признавать поражение». Однако, японских захватчиков не спасут никакие увертки.

Иностранная печать настаивает сейчас на отстранении японской военщины от управления страной, видя в этом важнейшую предпосылку действительного разоружения Японии и демократизации ее строя.

Во Франции по мере приближения выборов в учредительное собрание усиливается стремление реакционных кругов во что бы то ни стало сохранить старую конституцию 1875 года, обеспечивающую интересы этих кругов. Результаты выборов в муниципалитеты (органы местного самоуправления), давшие решительную победу демократическим партиям, показали, что народ готов защищать демократические принципы. Действительнейшие демократические организации страны высказались за такую систему выборов, при которых повсюду определенному числу избирателей в округе соответствовало бы равное число избираемых представителей в учредительное собрание. Однако, как сообщает французская печать,

опубликованный правительством избирательный закон построен на другой основе. Так в третьем избирательном округе Парижа, один депутат будет на сто тысяч жителей, в департаменте нижних Альп—на 44 тысячи, а в Бельфоре даже на 24 тысячи. При такой системе густо населенные промышленные районы страны будут представлены в учредительном собрании значительно слабее малонаселенных провинциальных департаментов.

В связи с таким положением представители профсоюзного центра страны—Всеобщей конфедерации труда, Лиги прав человека, радикал-социалистской, социалистической и коммунистической партий, вручили главе правительства Де Голлю заявление, в котором изложили недостатки избирательного закона. «Собрание, которое будет иметь огромную честь составить новую конституцию и создать правительство, имеющее полномочия представлять Францию во время мирных переговоров,—говорится в заявлении,—должно быть как в глазах французов, так и в глазах демократического мира неоспоримым собранием: оно может быть таковым, если оно будет избрано на основе неоспоримых принципов, т. е. при полном соблюдении равенства голосующих».

Французская реакция при выборах всегда делала ставку на депутатов провинциальных избирательных округов. Она хочет добиться этого и теперь.

21 октября французы, голосуя за того или иного кандидата в учредительное собрание, одновременно должны будут, отвечая на вопрос референдума, выразить свое отношение к предложенному правительством проекту организации государственной власти, а также высказаться о характере полномочий учредительного собрания.

Наиболее последовательные демократические круги Франции высказываются против проекта правительства и настаивают на придании учредительному собранию полномочий государственного характера.

В. ГРИШАНИН.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Привлечь Волкова к строгой ответственности

Кустарь—валяносапожник Волков Т. И., проживающий в г. Городце, систематически нарушал правила регистрации кустарных и ремесленных промыслов с целью укрывательства от государственных налогов.

Несмотря на то, что за укрывательство промысла на т. Волкова был наложен штраф,

он попрежнему нелегально занимался выработкой валяной обуви на дому, без регистрационного удостоверения.

Сейчас материал на Волкова передан прокурору для привлечения его к судебной ответственности, чтобы и другим не повядно было скрываться от государственных налогов.

А. ГУЛЯЕВ.

Когда бездействует пожарная дружина...

Пожарная дружина колхоза «По Ленинскому пути» (начальник т. Брунов) всю свою работу свела лишь к дежурству на вышке, забыв о массовой работе среди населения. У общественных построек и у домов колхозников кадок с водой нет, дымоходы во мно-

гих жилых помещениях не исправны.

Уместно спросить, когда же т. Брунов и другие работники пожарной дружины будут добросовестно относиться к своим обязанностям?

КОЛХОЗНИК.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.